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Узагальнена інформація про наукову діяльність підрозділу
Основними завданнями наукової роботи кафедри були встановлення та поглиблення наукової співпраці із закордонними партнерами, виконання робіт в рамках міжнародних проектів тощо. У звітному році колектив кафедри відзначився активною науковою діяльністю як на теренах України та за кордоном. Її представники взяли участь у закордонній конференції East West Chemistry Conference 2019 в місті Палермо (Італія) та вибороли право приймати цей захід на базі власного факультету й кафедри у 2020 році. Конференція заснована Турецьким хімічним товариством — одним з найбільш давніх професійних об’єднань хіміків (120 років) у 2017 році. Воно забезпечує проведення декількох міжнародних форумів хіміків, в тому числі світового рівня щороку. Представникам кафедри — завідувачу Чигиринець Олені Едуардівні, професору Сокольському Георгію Володимировичу вдалося налагодити контакт з виконавчим секретарем товариства доктором наук, професором Мустафа Кульха, було висловлено зацікавленість у співробітництві із українськими партнерами. Досягнуті домовленості були остаточно затверджено Турецьким товариством під час конференції у м. Палермо, де було об’явлено про наступного хазяїна конференції у 2020 р. — Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». 
Завідувачка кафедри Олена Едуардівна Чигиринець  перебувала з робочим візитом у Китаї, де прийняла участь в міжнародному конкурсі «1000 талантів» зі  своїми розробками в області зелених технологій. Результати конкурсу будуть оприлюднені в січні 2020 р.. 
Професор кафедри Сокольський Г.В. перебував за кордоном в рамках програм академічної мобільності Еразмус+ два рази протягом звітного періоду: здійснено перемовини щодо співробітництва, прочитано лекції, проведено експериментальні вимірювання зразків оксидної системи мангану(IV), функціоналізованих шляхом електролітичного допування методами ЕПР, спектроскопії Мессбауера та ін. Професор кафедри фізичної хімії Сокольський Георгій Володимирович перебував в університеті м. Кордоба (UCO, Іспанія) в рамках програми академічної мобільності Еразмус 16 — 23 червня 2019 р. UCO, а саме у кампусі Рабаналес, де розташований Факультет науки (Faculty of Science).

Кампус з 1990 р. є сучасним науково-освітнім комплексом, де проводять дослідження у різноманітних галузях фундаментальної та прикладної науки, з акцентом на вирішення практичних проблем Андалусії — аграрного регіону півдня Іспанії. У цьому кампусі немає традиційної структури інших університетських містечок. В Рабаналесі розподіл здійснюється за кафедрами, які, в свою чергу, групуються за спорідненістю в різних будівлях. Факультет наук Університету Кордоби має міцні дослідницькі традиції, з добре сформованими науковими школами високого національного та міжнародного рівня. Хімічний напрямок представлений класичними за назвами кафедрами фізичної хімії та прикладної термодинаміки, неорганічної хімії та хімічної інженерії, аналітичної хімії, органічної хімії  тощо. 

Кафедра фізичної хімії та прикладної термодинаміки була приймаючою стороною представника КПІ імені Ігоря Сікорського. Під час візиту обговорювалися ідеї співробітництва, можливості подальших обмінів, координувалися спільні дослідження. Професор Сокольський прочитав лекції за напрямком своєї наукової діяльності та з оглядом наукових здобутків кафедри та факультету. Слід відзначити конкретний інтерес учасників заходу до наукових напрямків факультету й кафедри, що в перспективі має бути трансформований у співробітництво за умов зацікавленості обох сторін (в тому числі зацікавленість висловлювалася до проблем корозії, електрохімічних технологій, органічної хімії). Досягнуті домовленості про співробітництво з дослідницькими групами кафедри фізичної хімії (проф. Л. Камачо), неорганічної хімії та хімічної інженерії (проф. Х. Тірадо), харчової науки і технології харчових продуктів (проф. Фернандо Перес запропонував участь у спільному проекті запиту Horizon 2020 RUR-07-2020: Reducing food losses and waste along the agri-food value chain, що е актуальним в розрізі підготовки фахівців на кафедрі в рамках освітньої програми «Хімічні технології харчових добавок та косметичних засобів») та наявність фахівців відповідного профілю на кафедрі. В ході візиту відбувся обмін інформацією про особливості підготовки фахівців на сучасному етапі. Цей досвід є корисним для використання у підготовці хіміків-технологів на факультеті. Від іспанської сторони передано перелік наукових напрямків за якими вони готові співробітничати.

Протягом періоду мобільності 11 – 25 листопада в університеті м. Палермо (Італія) професор Сокольський Г.В. прочитав лекції за напрямком своєї наукової діяльності та з оглядом наукових здобутків кафедри та факультету. Слід відзначити конкретний інтерес учасників заходу до наукових напрямків факультету й кафедри, що в перспективі має бути трансформоване у співробітництво за умов зацікавленості обох сторін (в тому числі зацікавленість висловлювалася до проблем корозії, нанотехнологій). Досягнуті домовленості про співробітництво з дослідницькими групами кафедри фізики та хімії (професора Дж. Лаззара, проф. Аурелио Бонасера), дослідницькою групою з прикладної фізичної хімії (проф. Онофріо Скіалдоне). Отримані інформаційні матеріали: наповнення дисциплін магістерської програми кафедри фізики та хімії в рамках обговорення можливості заснувати подвійні дипломи двох університетів. 

11-13 листопада на базі університету, а саме кафедри фізики та хімії, проводилася міжнародна конференція «EastWest Chemistry Conference 2019». Представники ХТФ КПІ взяли дистанційну участь у роботі цього міжнародного форуму — були представлені 9 постерних доповідей, з них 6 є співробітники кафедри фізичної хімії. Також представлено доповідь, що містила інформацію про університет, факультет, наукові розробки кафедри фізичної хімії, окрім суто наукової складової. Успіхом можна вважати згоду засновника конференції — Турецького хімічного товариства на проведення наступної такої конференції у Києві на базі кафедри фізичної хімії та ХТФ НТУУ КПІ.

 В ході візиту відбувся обмін інформацією про особливості підготовки фахівців на сучасному етапі. Цей досвід є корисним для використання у підготовці хіміків-технологів на факультеті. З італійської сторони продемонстровано інтерес до програм подвійних дипломів, проведено зустріч з відповідальними особами кафедри та факультету та констатовано принципову можливість гармонізації магістерських програм кафедри фізичної хімії КПІ імені Ігоря Сікорського та кафедри фізики та хімії університету м. Палермо.

В ході візиту досягнуто домовленості щодо оформлення розширеного проекту Еразмус включно з ФЕЛ та ХТФ, дедлайн якого має бути в лютому наступного року. Враховуючи інтерес до наукової співпраці з вказаними групами дослідників, необхідно розвивати та виводити його на рівень спільних публікацій та інших активностей.
За звітний період професор кафедри, директор Інституту біоколоїдної хімії ім. Ф.Д. Овчаренка НАН України д.т.н. В.А. Прокопенко здійснював робочі візити до КНР з метою встановлення співробітництва в галузі науки і технологій, де на зустрічах різного рівня представляв розробки Інституту і кафедри фізичної хімії НТУУ «КПІ імені Ігоря Сікорського». У період з 13 по 20 лютого 2019 року в Україні перебувала делегація Міжнародного технологічного та інноваційного центру КНР, яка провела зустрічі і переговори в Академії інженерних наук України, Спілці інженерних товариств України, Відкритому міжнародному університеті   розвитку людини «Україна», Інституті біоколоїдної хімії ім. Ф.Д. Овчаренка НАН України, де було визначено найбільш перспективні напрямки науково-технічної співпраці, шляхи реалізації нових спільних інноваційних розробок, а також доцільність розширення співробітництва у питаннях навчання студентів та підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації.  

Серед найбільш перспективних напрямків науково-технічної співпраці, зокрема, такі:

· розробка технології переробки окислених (гематитових) залізних руд з отриманням з них кондиційних залізорудних концентратів;
· технології «прямого відновлення» залізорудної сировини, що виключають необхідність застосування енерговитратних і екологічно небезпечних переділів - коксохімічного, агломераційного і доменного;

· рециклінг вторинних матеріалів гірничо-металургійного комплексу і побутових відходів життєдіяльності людини з перетворенням технологічних схем в безвідходні;

·  нові технології і матеріали у будівництві двигунів для авіації, судобудівництва та автопромисловості, в т.ч. на альтернативних джерелах енергії;
· отримання субмікронних та нанодисперсних металевих порошків;
· розробка технологій отримання наночасток металів біомедичного призначення і створення на їх базі препаратів для ефективного лікування онкологічних хвороб, захворювань крові, а також інфарктів та інсультів та багато інших;
·  співробітництво у питаннях навчання студентів та підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації;

· шляхи оптимізації антропогенно порушених екосистем;
· леткі інгібітори корозії;
· унікальна технологія отримання нанопорошків сферичної форми.

5-10 березня та 22-28 травня 2019 року В.А. Прокопенко перебував у КНР у складі делегацій науково-дослідних організацій та вищих учбових закладів України. Прийнято участь у Міжнародній конференції «Іноземні експерти відвідують и. Шохін: 2019 р. конференція експертів високого рівня», на якій відбулася зустріч з представниками промислових підприємств КНР з обговоренням конкретних пропозицій по новим технологіям, представленим членами делегації. Здійснено доповіді-презентації на науково-практичному семінарі в м. Нінбо в Міжнародному технологічному центрі трансферу інновацій, відвідано ряд промислових підприємств. Також відбулися перемовини і обмін думками з питань, що мають взаємну зацікавленність Регіональному центрі інноваційних технологій (м. Чжудзі). Сторони обговорили проект Договору про партнерство і співробітництво між Міжнародним технологічним центром трансферу інновацій і науковими установами України, та робочої програми («дорожної карти») з вказанням конкретних заходів, строків реалізації, їх розробників та виконавців. 

На базі університету функціонує Міжгалузева науково-дослідна лабораторія біогідрометалургії та біотехнології спільно з Інститутом біоколоїдної хімії імені  Ф.Д. Овчаренка НАН України. Проводяться спільні дослідження для вирішення актуальних задач практичної реалізації на інноваційних принципах у господарстві країни своїх наукових розробок з технологій одержання та використання вітчизняних високоякісних матеріалів на основі природних дисперсних мінералів, утилізації цінних компонентів вторинних джерел,  природоохоронних технологій і матеріалів.

Взято участь у Міжнародному форумі “INNOVATION MARKET” (к.м.н. Черненко Володимир Юлійович). Академічна мобільність студентів кафедри в 2019 році  здійснювалася в рамках програми Еrasmus+. Студентка Салітра Надія бакалавр 3 курс, ХД-71) проходила наукове стажування в лабораторії в складі робочої групи з органічного синтезу фоточутливих сполук, Інститут хімії Лейденського Університету (Нідерланди) 15.03.19 – 31.08.19. Студентка Денисюк Іванна (магістр 5 курс, ХД-91мп) проходить навчання в рамках кредитної мобільності в Університеті Кордоба (Іспанія) 03.09.19 – 30.03.20

Студент групи ХД-81мп Шендрик Андрій Миколайович був підготовлений до участі у олімпіадах з хімії та став переможцем (1 місце) Університетської олімпіади КПІ з хімії 2019 р. та 2 туру Всеукраїнської олімпіади з хімії серед студентів 2019 року в НУБІП (1 місце). Опікувався підготовкою доцент кафедри Пономарьов М.Є. М.Є. Пономарьов також брав участь у підготовці і проведенні Університетської олімпіади КПІ з хімії 2019 р. та 2 туру Всеукраїнської олімпіади з хімії серед студентів 2019 року в НУБІП як член журі. 
Аспірант Ю.О. Міляр продовжує навчання в рамках подвійної аспірантури в Іспанії з університетом Гранади, опублікована спільна з іспанською стороною стаття у реферованому у Скопус журналі. До наукової роботи на кафедрі залучаються все більше студентів випускової спеціальності 161 «Хімічні технолоогії та інженерія» спеціалізації «Хімічні технології  косметичних засобів і харчових добавок». Співробітники кафедри активно брали участь у багатьох наукових конференціях (54 тез доповідей на 20 конференціях), де пройшли апробацію наукові ідеї, технічні та технологічні рішення, були оприлюднені результати цікавих експериментів. 
Велика кількість прикладних робіт викладачів і студентів кафедри фізичної хімії було представлено на EastWest Chemistry Conference (13-15 Листопада 2019, Палермо, Італія), International Scientific and Technical Conference of Young Scientists “Innovation Materials and Technologies”( January 09-11, 2019, Minsk, Republic of Belarus), VI Наукова конференція «Нанорозмірні системи: будова, властивості, технології». (НАНСИС 2019, 4-6 грудня, Київ, Україна), XXV Українська конференція з органічної та біоорганічної хімії (Луцьк, 16-20 вересня 2019 року), Технологія-2019: XХIІ матеріали міжнар.наук.-техн. конф. (26-27 квітня 2019 р., м. Сєвєродонецьк, Україна)  та деяких інших наукових форумах і знайшли відображення в нових навчально-методичному забезпеченні та кафедральних курсах: «Механізми реакцій синтезу», «Вступ до фаху», «Інноваційні технології виробництва косметичних засобів та харчових добавок», «Фізичній органічній хімії», «Мікробіологія», «Біоорганічна хімія», «Фізична хімія», «Наукова робота над магістерською дисертацією 1. Основи наукових досліджень». Співробітники кафедри видали за поточний рік  1 навчальний посібник з грифом КПІ ім. Ігоря Сікорського, 3 монографії (в тому числі 2 — публікації в складі колективних монографій) та 37 статей,  3 патенти та 32 тези спільно з  19 студентами, де найбільший внесок у публікаційну активність кафедри належить молодому вченому, к.т.н., В.І. Воробйовій. Активно розвивається співпраця з Інститутом біоколоїдної хімії імені  Ф.Д. Овчаренка НАН України, Інститутом фізико-органічної та вуглехімії ім. Л.М. Літвіненка НАН України. Студенти активно залучаються до наукової роботи (про що свідчить їх публікаційна активність). Фахівці кафедри активно задіяні в роботі Малої академії наук для учнівської молоді, що підтверджують численні подяки та високі результати вихованців (Т.М. Пилипенко).
1. Підготовка наукових кадрів та інтеграція наукової роботи з навчальним процесом. 

1.1 Підготовка кандидатів та докторів наук –захистів не було

1.2 Науково-дослідна робота студентів (вказати назву і керівників, загальну кількість студентських КБ, наукових гуртків, наукових товариств, науково-дослідних лабораторій та кількість залучених в них студентів окремо по кожному; 

Науковий гурток студентів—1. Назва — фізична й колоїдна хімія функціональних матеріалів. Керівник —  Т.М. Пилипенко 

кількість госпдоговірних і держбюджетних тем, до виконання яких залучаються студенти – 1
кількість публікацій студентів: самостійно — 0 та у співавторстві – 37; 

участь у олімпіадах – 1 учасник Всеукраїнської студентської олімпіади з хімії, кількість переможців Всеукраїнської студентської олімпіади з хімії - 1
Кількість студентів які брали участь у зарубіжних наукових конференціях – 4, кількість доповідей за участю студентів – 6, назва конференції:  EastWest Chemistry Conference (13-15 Листопада 2019, Палермо, Італія), International Scientific and Technical Conference of Young Scientists “Innovation Materials and Technologies”( January 09-11, 2019, Minsk, Republic of Belarus), Royal Chemical Society Twitter Poster Conference (4-6 March, 2019)
Студент групи ХД-41 Андрій Шендрик, підготовлений до участі у олімпіадах з хімії та став переможцем (1 місце) Університетської олімпіади КПІ з хімії 2019 р. та 2 туру Всеукраїнської олімпіади з хімії серед студентів 2019 року в НУБІП (науковий керівник М.Є. Пономарьов). 

1.3 . Науково-дослідна робота молодих учених. Чисельність молодих учених — 3 (доцент В.І. Воробйова, асистент Н.Б. Іваха та аспірант Ю.О. Міляр). Одержані премії, гранти, стипендії КМУ, ВРУ. —. Опубліковані монографії – 1.  

Кількість опублікованих підручників -, навчальних посібників — 1 , патентів — ; статей, усього одиниць — 17:  з них: статей у зарубіжних виданнях — 7
 — у колективних монографіях, виданих закордоном,  в тому числі у міжнародних наукометричних базах даних (окремо Scopus і Web of Science) — .

Кількість цитувань у виданнях, що входять до наукометричних баз даних Scopus за 2019 p. — 55+4+0.

Аспірант кафедри фізичної хімії Ю.О. Міляр завершила чергове  наукове стажування у рамках програми Erasmus+  в Університеті Гранади (Universidad de Granada), Іспанія. Робота виконується на базі факультету наук у відділі хімічної інженерії. Проводяться  наукові дослідження за темою дисертації, а саме розробка та вивчення властивостей  активних хімічних космпонентів, вилучених із природної сировини, для введення до складу харчових та косметичних продуктів. Метою даної роботи є заміна синтетичних складових на рослинні компоненти. Експериментальна частина проводиться у лабораторії  фізичної хімії Університету Гранади  та складається із двох напрямків: - отримання біосурфактантів шляхом  проведення ферментативних реакцій, вивчення їх властивостей та практичне застосування у технологічному процесі; - вивчення складу рослинних екстрактів, дослідження активності природних антиоксидантів, вилучених з рослинної сировини, практичне  застосування отриманих речовин.
2. Основні результати наукових досліджень і розробок за пріоритетними напрямами (згідно Закону України  № 2623-III, редакція станом на 16.01.2016 -“Про пріоритетні напрямки розвитку науки і техніки” та постанови КМ України № 942, редакція від 06.09.2016,  “Про затвердження переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок на період до 2020 року” або Закону України № 3715-IV вiд 08.09.2011 р. “Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні”). Проведення: фундаментальних та прикладних досліджень, конкурентоспроможних прикладних розробок.

2.1. Проведення фундаментальних та прикладних досліджень, конкурентоспроможних прикладних розробок.


У даному напрямку кафедрою фізичної хімії у 2019 р. виконувалось 2 НДР з річним обсягом фінансування  720,0  тис. грн. 

- фінансування  прикладних досліджень та розробок (д/б МОН України) -   

Держбюджет для молодих вчених Тема № 2044,  0117U003854 «Високоефективна модифікація поверхні металу екологічно-безпечними сполуками для надання нових функціональних властивостей». 

( 420  тис. грн.) : НДР: № 0119U00137 «Нові нанодисперсні та наноструктуровані металовмісні оксидні матеріали поліфункціонального призначення» (300 тис. грн.).
а) Результати по закінчених у 2019 році науково-дослідних роботах
б) Найважливіші наукові результати отримані в результаті виконання перехідних науково-дослідних робіт 
У звітному році з використанням результатів виконаних держбюджетних робіт
Видано:
монографій – 1, у т.ч.  у закордонних мовами ОЕСР – 0
підручників – 0, навчальних посібників – 0 (з грифом Вченої ради університету )
Захищено дисертацій:
докторських – 0,
кандидатських – 0 .
Опубліковано  статей:
у фахових виданнях – 1, у т.ч. категорії Б, В – 1
у журналах, що входять до наукометричних баз даних Scopuc – 10.
Зроблено 2 доповіді на 2 конференціях (в т.ч. 2 доповідей на 2 міжнародних),
опубліковано 13 тез доповідей, в т.ч. (7) міжнародні.
До виконання залучалось:
2 студентів,
0 аспірантів.
Захищено 2 магістерських робіт
6. Нові речовини і матеріали

Цільові дослідження щодо отримання нових матеріалів, їх з’єднань і оброблення

Назва НДР та категорія роботи: Високоефективна модифікація поверхні металу екологічно-безпечними сполуками для надання нових функціональних властивостей 

 Керівник НДР:_к.х.н., доц. Жук Т.С.
3. Номер державної реєстрації НДР:__ 0117U003854

4.Терміни виконання етапу: 01.01.2019 – 31.12.2019_

5. Обсяг коштів, виділених на виконання звітного етапу НДР, (тис. гривень): _420_ 

Проведені електрохімічні та гравіметричні дослідження корозійної стійкості зразків металу після модифікації екологічно-безпечними органічними сполуками (екстрагованих з продуктів переробки рослинної сировини, а саме жмиха абрикосу) в умовах періодичної конденсації вологи та хлоридних розчинах. Встановлено, що процес формування плівок як з парової фази так і з розчину на поверхні сталі має пролонгований характер (близько 48 годин), товщина захисної плівки становить  близько  200 нм та понад 800 нм відповідно при модифікуванні з парової фази та у хлоридному розчині. Морфологію захисної плівки досліджено методами растрової електронної мікроскопії та атомно-силової мікроскопії. Хімічний склад досліджено методом ІЧ-спектроскопії.

За звітний період за темою є 2 публікації

Назва НДР та категорія роботи: Нові нанодисперсні та наноструктуровані металовмісні оксидні матеріали поліфункціонального призначення
Керівник НДР: Васильєв Г.С. 
Номер державної реєстрації НДР: № 0119U00137. Обсяг коштів, виділених на виконання звітного етапу НДР, (тис. гривень): 300 

Терміни виконання етапу: 01.01.2019 – 31.12.2019 
В рамках наукових досліджень 1-го етапу виконано вибір перспективних продуктів переробки/відходів рослинної сировини агропромислового комплексу України для подальшого використання у «зеленому»/фітохімічному синтезі нанодисперсних та наноструктуровнаних оксидних матеріалів. Обґрунтування обраної вторинної рослинної сировини, способу екстракції, типу екстрагенту (розчинника) проведено із урахування концепції енерго- та ресурсозбреження і відповідно до Національної стратегії управління (валоризації) відходами в Україні до 2030 року. Для «зеленого»/фітохімічного синтезу нанодисперсних оксидних матеріалів обрано водні екстракти, що отримані під дією ультразвукової обробки наступних видів продуктів переробки плодово-ягідних культур: жмих винограду (Vitis), абрикосу (Prúnus armeníaca), гранату (Punica), смородини (Ríbes). Проведено комплексне дослідження компонентного складу та відновлювальної здатності досліджуваних видів екстрактів (загальна антиоксидантна та антирадикальна активність відносно стабільних вільних радикалів системи ДФПГ (DPPH) -2,2-дифеніл-1-пікрилгідразил радикалу та системи (ABTS) - 2,2'–азино–біс(3–етилбензтіазоліно–6–сульфонова кисло-та). Додатково електрохімічним методом циклічної вольтамперометрії досліджено окисно-відновлювальну здатність екстрактів відходів переробки рослинної сировини. Методом рідинної хромато-мас-спектрометрії (РХ-МС) та високоефективної рідинної хроматографії з діодно-матричною детекцією (ВЕРХ-ДМД) визначено компонентний склад та ідентифіковано основні класи сполук рослинних екстрактів. Окремі дослідження проведені для  визначення кількісного вмісту поліфенольних сполук та флавоноїдів, що є основними класами сполук, які здатні до відновлення іонів металів до наночасток. Електрохімічним методом циклічної вольтамперометрії та спектральними методами досліджена окисно-відновлювальна характеристика (відновлювальна здатність та антирадикальна дія) модельних речовин, що є представниками основник класів органічних сполук присутніх в екстрактах (галова кислота, тимол, аскорбінова кислота, кавова кислота). За вище зазначеними методами проведена порівняльна оцінка з традиційно відомими антиоксидантом BHT - 2,6-дітретбутіл-4-метілфенол. 
Проведені теоретичні квантово-хімічні дослідження антиоксидантної (відновлювальної реакційної здатності) основних сполук екстрактів рослинної сировини. Визначені індекси термодинамічних та енергетичних параметрів отриманих квантово-хімічними розрахунками для аналізу загальної антиоксидантної та відновлювальної здатності для представників поліфенольних сполук (катехін, галакатехін та інші). 
За звітний період за темою є опубліковано 6 статей,  5 з них входять до БД Scopus
2.2. Інформація про НДР, що виконуються на кафедрах у межах робочого часу викладачів.
У 2019 р. виконувалось  7 ініціативних наукових робіт 

у т.ч. зареєстровано в УКРНТІ - 7
 У звітному році з використанням результатів виконаних робіт:

- 9 статей, в т. ч. 7 у фахових виданнях та 2  у журналах, що входять до наукометричних баз даних Scopus і Web of Science) ,

- опубліковано 28 тез доповіді на 10 конференціях (в т.ч. 11 доповідей на 5  міжнародних); 
 

- до виконання залучалось 3 студентів.

Д/р 0116U007934 «Дослідження інгібуючих властивостей летких компонентів рослинного походження» (Хіміко-технологічний факультет, керівник — д.т.н., проф. Чигиринець О.Е.)

Як новий екологічно безпечний інгібітор корозії сталі в нейтральному водному середовищі досліджено екстракт жмиха абрикосу (ЕЖА). Встановлено, що ефективність протикорозійного захисту сталі у розчині 0,5 М NaCl екстрактом жмиха абрикосу зростає з підвищенням його концентрації та часу експозиції. Масометричними та електрохімічними методами показано, що процес формування плівки на поверхні сталі має пролонгований характер (близько 48 годин), товщина захисної плівки становить понад 800 нм. Морфологію захисної плівки досліджено методами растрової електронної мікроскопії та атомно-силової мікроскопії. Хімічний склад досліджено методом ІЧ-спектроскопії. Підвищення захисної дії плівки полягає в  хімічній модифікації адсорбованих сполук та їх полімеризації.
Захищена бакалаврська робота та  зроблено 5доповідей на конференціях. Результати роботи впроваджено у навчальний процес при викладанні дисципліни «Вступ до фаху», а також «Поверхневі явища та дисперсні системи» для студентів ХТФ.
Д/р № 0116U007930 «Дослідження впливу фізико-хімічних параметрів на вилучення неметалевих включень з розплаву сталі у проміжних ковшах МБРЗ» (Хіміко-технологічний факультет, керівник —  к.т.н., доц. Єфімова В.Г.).

В результаті проведеної роботи теоретичні розрахунки показали, що діаметр пузиря інертного газу при його продуванні повинен бути у межах 1-3 мм. Дані фізичного моделювання свідчать, що витрати інертного газу при продуванні металу у проміжному коші повинні бути в межах 10-12 л/хв, оскільки за низьких витратах, знижується ефект рафінування, а за високих – спостерігається розрив шару масла, що імітує шлак та в промислових умовах призведе до додаткового забруднення металу неметалевими включеннями. Промислові випробування підтвердили дані теоретичних досліджень та фізичного моделювання і показали, що при продуванні рідкого металу інертним газом спостерігається зниження вмісту неметалевих включень на 30-40%.

В результаті проведених робіт опубліковано тези 3 конференцій та три статті у фахових виданнях
Д/р 0116U007931 «Дослідження фізико-хімічних характеристик поліфункціональних комбінаційних складів» (Хіміко-технологічний факультет, керівник — к.т.н., доц. Пилипенко Т.М). 

Синтезовано та досліджено ряд поліфункціональних четвертинних солей з карбонільними угрупуваннями та дикомпонентні системи на їх основі. Встановлено, що в широкому діапазоні температур вони виявляють високу захисну дію під час кислотної корозії металів та мікробної корозії сталі у присутності сульфатредукуючих бактерій (СРБ). Високі захисні властивості досліджених комбінаційних систем (ступінь захисту металів складає 99,0 - 99,9 %) зумовлені наявністю у їх складі декількох функціональних угрупувань, здатних селективно впливати на корозійні процеси. Сукупність захисних і бактерицидних властивостей поліфункціональних комбінаційних складів, технологічність застосування, доступність сировини, простота синтезу свідчать про перспективність  подальших досліджень та їх використання.

Статистика – 2 патенти України на корисну модель, 2 конференції (тези) по темі.     

Д/р 0116 U 007932 «Природа сольватаційних та сольових ефектів у кінетиці мономолекулярного гетеролізу органічних сполук» (Хіміко-технологічний факультет, керівник — к.х.н., доц. Пономарьов М.Є.) .), відповідальний виконавець – Каменська Т.А. 

Вердазильним методом досліджено активаційні параметри дегідробромування бензоату 7-бромохолестеролу в апротонних розчинниках як у відсутності солей, так і у присутності тетрабутиламоній броміду. При аналізі власних та літературних даних доведено, що сольовий ефект пов’язаний з епімеризацією субстрату, яка відбувається до лімітуючої стадії реакції. Досліджено епімеризацію бензоату 7-бромохолестеролу у диглімі при різних температурах та визначено активаційні параметри епімеризації бензоату 7-бромохолестеролу в диглімі. Отримані дані є необхідною ланкою у розробці оптимальної технології отримання провітаміну D3.

Результати роботи впроваджено у навчальний процес при викладанні дисциплін  «Механізми реакцій синтезу» та «Фізична органічна хімія» для студентів ХТФ. Робота виконується на світовому рівні. У звітному році з використанням результатів виконаної роботи зроблено 5 доповідей на 3 конференціях.

Д/р 0119U000306 «Мікробіологічні та біохімічні дослідження косметичних засобів та харчових добавок» (Хіміко-технологічний факультет, керівник— к.б.н,, доц. Л.А. Хрокало)

Проведено серію бактеріологічних тестів по відношенню до культур грампозитивних і грамнегативних бактерій. Визначено чутливість Escherichia coli, Bacillus subtilis, Micrococcus luteus до наносистем срібла, одержаних технологіями «зеленого синтезу». Визначено мінімальні бактерицидні та мінімальні інгібуючі концентрації Ag NPs. Розроблено склад рецептури антибактеріального мила на основі рослинної сировини та додавання екстрактів Thymus serpyllum and Matricaria chamomilla. Виготовлені зразки мила та проведені випробовування. 
Подано до друку дві статті у фахові видання. Результати досліджень пройшли апробацію на трьох конференціях (з публікацією тез доповідей), одна я яких міжнародна і проходила за межами України. Виданий один патент на корисну модель. Результати роботи впроваджено в навчальний процес в лекційному курсі та лабораторних роботах з дисципліни «Мікробіологія» та «Біоорганічна хімія”. 

Д/р 0116 U 007929 «Електрофільна внутрішньомолекулярна циклізація  функціональних похідних ненасичених сполук арилсульфенілхлоридами» (Хіміко-технологічний факультет, керівник — к.х.н. Васькевич А.І.).
Встановлено, що циклофункціоналізація N-(3-піразоліл)амідів стирилоцтових кислот при дії арисульфенілхлоридів приводить до суміші 4-арилсульфаніл-5-арил-1-(3-піразол)піролідин-2-онів та 4-арилсульфаніл-5-арил-3-гідрофуран-2-онів. N-(4-піразоліл)аміди в аналогічних умовах реагують з утворенням 4-арилсульфаніл-5-арил-1-(4-піразол)піролідин-2-онів та перхлоратів 1-метил-N-[5-арил-4-(арилсульфаніл)дигідрофуран-2(3H)-іліден]-1H-піразол-4-анілінія.

У звітному році з використанням результатів виконаної роботи опубліковано 2 фахових статті, зроблено 4  доповіді на Українській конференції  та міжнародній конференції.

Д/р 0117U007592  «Фізико-хімічні основи одержання, функціональності та використання багатокомпонентних нанодисперсних систем та  застосування добавок у харчових та косметичних продуктах» (Хіміко-технологічний факультет, керівник — д.х.н.,доц. Сокольський  Г.В.)

Обрано анодний процес електрокристалізації оксидів мангану(IV) для введення різновалентних катіонів в процесі співдопування, здатних реалізувати біфункціональність електрокаталізатора процесів за участю кисню (OER/ORR); за результатами власних досліджень електрокаталітичної активності  введено добавки катіонів для проведення електрокристалізації Манган(ІV) оксидів: NH4+, Co2+, Fe2+ та синтезовано продукти електрокристалізації; опрацьовано методику фотокаталітичної деструкції полімерних плівок шляхом введення у їх склад/при контакті із фотокаталізатором на основі діоксиду титану/ діоксиду мангану. Досліджено властивості комплексів з амінокислотними лігандами у каталітичному прискоренні утворення поперечних зшивок колагену методом ІЧ-спектроскопії. В рамках співробітництва із фахівцями університету м. Кордоба (Іспанія) ряд зразків передано на апробацію  в електрохімічних системах акумуляторів тощо.

Результати роботи впроваджено у навчальний процес при викладанні дисциплін  «Наукова робота за темою магістерської дисертації 1 «Основи наукових досліджень», «Фізична хімія» для студентів ХТФ. Робота виконується на світовому рівні. У звітному році з використанням результатів виконаної роботи зроблено 6 доповідей на 4 конференціях, прийнято до друку 2 статті у реферованих журналах, 1 статтю у колективній монографії.

3. Інноваційна діяльність
3.1. Аналіз діяльності в рамках інноваційного середовища Науковий парк „Київська політехніка”. (підписані договори, замовники/інвестори, обсяги фінансування та результати виконання). Участь у Фестивалі інноваційних проектів «Sikorsky Challenge-2019». - немає

3.2. Аналіз інноваційної діяльності з Київською міською державною адміністрацією, з облдержадміністраціями, міністерствами та вітчизняними підприємствами, зокрема м. Києва. - немає

3.3. Виконання проектів у рамках Інноваційно-виробничої платформи та приклади створеної інноваційної продукції для потреб оборони і безпеки держави. Передано на Конкурс інноваційної продукції для потреб оборони 2 розробки у 2019 році (автори М.Компанець, Г. Сокольський)

3.4. Інформація щодо комерціалізації та впровадження результатів розробок у 2019 році відповідно до таблиць (Додатки 7 та 8 до розпорядження). 

3.5. Інформація про укладені ліцензійні договори та кошти від продажу ліцензій (тис. грн.). Кількість отриманих охоронних документів за категорії: власник КПІ/інший; закордонний патент. 

Пилипенко Т.М., Єфімова В.Г., Качоровська О.П. Спосіб захисту сталей від кислотної корозії Патент України на корисну модель № 123588, МПК С 23 F 11/04 (2006.01). / Спеціалізована БД «Винаходи (корисні моделі) в Україні»; опубл. 26.02.2019, бюл. № 4, власники — автори: Пилипенко Т.М., Єфімова В.Г., Качоровська О.П.

Пилипенко Т.М., Невпряга П.Ю. Спосіб захисту сталей від кислотної корозії. Патент України на корисну модель № 123589, МПК С 23 F 11/04 (2006.01) / Спеціалізована БД «Винаходи (корисні моделі) в Україні»; опубл. 26.02.2019, бюл. № 4, власники — автори: Пилипенко Т.М., Невпряга П.Ю.
Хрокало Л. А., Черниш І. В., Пилипенко Т. М., Єфімова В. Г. Тверде антибактеріальне мило з екстрактом та ефірною олією чебрецю. Патент на корисну модель 134887 UA, МПК  С11D 13/02 (2006.01)  A61К 8/18 (2006.01) / № u 2018 12812 ; заявл. 26.122018; опубл. 10.06.2019, Бюл. № 11. 

4. Міжнародне наукове співробітництво. Професор кафедри Г.В. Сокольський пройшов науково-педагогічне стажування в університетах Кордоби (м. Кордоба, Іспанія) 15-23 червня 2019 р. у рамках гранту ЄС (програма  ERASMUS+). Для іспанських колег проведено семінар на тему “Electrodeposition of Doped Manganese Octahedral Sieves (MOS) as a Functionalisation Tool for Practical Applications” а також Палермо (м. Палермо, о. Сицилія, Італія) протягом 11-25 листопада, де проведено лекційні заняття, взято участь у роботі конференції EWCC2019. Аспірант кафедри фізичної хімії Ю.О. Міляр провела наукове стажування у рамках програми Erasmus+  в Університеті Гранади (Universidad de Granada), Іспанія. Робота виконується на базі факультету наук у відділі хімічної інженерії. Доцент Т.М. Пилипенко — учасник International scientific medico-technological project «The comparative studies of the effectiveness of anticorrosion coatings of medical instruments during rapid sterilization with high temperatures and disinfection solutions». Time-frame for the project 10.01.2017–10.01.2020 (World medical organization (WMO) INTERMED/ІНТЕРМЕД Інк. (USA/Ukraine), № 36-n, 27.11.2017) на правах консультанта. Студенти Денісюк Іванна (магістр 5 курс, ХД-91мп) та Салітра Надія (бакалавр 3 курс, ХД-71) здійснювали академічну мобільність в рамках програми Еrasmus+ в Університеті  м. Кордоба (Іспанія) 03.09.19 – 30.03.20, в лабораторії в складі робочої групи з органічного синтезу фоточутливих сполук, Інститут хімії Лейденського Університету (Нідерланди) 15.03.19 – 31.08.19, відповідно.
В ході візиту Сокольського Г.В. від італійської сторони продемонстровано інтерес до програм подвійних дипломів, проведено зустріч з відповідальними особами кафедри та факультету та констатовано принципову можливість гармонізації магістерських програм кафедри фізичної хімії КПІ імені Ігоря Сікорського та кафедри фізики та хімії університету м. Палермо. Також досягнуто домовленості щодо оформлення розширеного проекту Еразмус включно з ФЕЛ та ХТФ, дедлайн якого має бути в лютому наступного року. Враховуючи інтерес до наукової співпраці з вказаними групами дослідників, необхідно розвивати та виводити його на рівень спільних публікацій та інших активностей.
5. Аналіз наукового співробітництва з науковими установами НАН України та галузевими академіями наук України. Навести приклади (утворені у 2019 році спільні структурні підрозділи, тематика досліджень, видавнича діяльність, результативність спільної співпраці, створення спільних центрів колективного користування наукоємним обладнанням, шляхи і пропозиції щодо вирішення цього питання).  
Підписано 2 договори про співпрацю з  Інститутами фізико-органічної хімії та вуглехімії ім. Л.М. Литвиненка та біоколоїдної хімії імені  Ф.Д. Овчаренка НАН України. Працює спільна з останнім Інститутом Міжгалузева науково-дослідна лабораторія біогідрометалургії та біотехнологій. Асистент В.Ю. Черненко та студенти кафедри виконують спільні дослідження. Студенти випускової спеціальності кафедри отримали можливість  працювати на сучасному обладнанні з оплатою праці в Інституті під час літнього періоду.
6. Наукові школи підрозділу - немає
7. Публікації (загальна кількість  - 98)

ПІДРУЧНИКИ — 

НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ — 1
1. Магістерська дисертація: Організація, вимоги до структури, змісту та оформлення [Електронний ресурс] : навч. посіб. для студ. спеціальності 161 «Хімічні технології та інженерія», спеціалізації «Хімічні технології косметичних засобів та харчових добавок» / КПІ ім. Ігоря Сікорського ; уклад.: О. Е. Чигиринець, Т. М. Пилипенко, Л. А. Хрокало, В. І. Воробйова, В. Г. Єфімова. – Електронні текстові дані (1 файл: 177 Кбайт). – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2019. – 60 с. Гриф надано Методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського (протокол № 6 від 21.02.2019 р.) за поданням Вченої ради хіміко-технологічного факультету (протокол №1 від 28.01.2019 р.)

МОНОГРАФІЇ — 3
1. І.А Василенко, Є.В. Чупринов, А.В. Іванченко, М.І. Скиба, В.І. Воробйова, В.В. Галиш / Зелені технології у промисловості: Монографія / І.А Василенко, Є.В. Чупринов, А.В. Іванченко та інші. – Дніпро: Акцент ПП, 2019. – 366 С. ISBN 978-966-921-240-5

У листопаді 2019 р. подано до друку до Видавничого дому «Академперіодика» колективна монографія авторів I.G. Kovzun, V.A. Prokopenko, A.V. Panko, O.A. Tsyganovich, V.O.  Oliinyk, O.M. Nikipelova, Z.R. Ulberg. Nanochemical, nanostructural and biocolloidal aspects of transformations of iron-aluminosilicate minerals’ dispersions. 246 р.

Монографії та/або розділи монографій, що опубліковані у закордонних виданнях мовами країн, які входять до ОЕСР, та/або  офіційними мовами Європейського Союзу 

2. A. V. Panko, I. G. Kovzun, O. M. Nikipelova, V. A. Prokopenko,  Ј. Tsyganovich, and V. O. Oliinyk Chapter 25. Nanostructural Effects in Iron Oxide Silicate Materials of the Earth’s Crust //Nanocomposites, Nanostructures, and Their Applications. — Springer Proceedings in Physics 221. — Monograph Springer Nature Switzerland AG 2019, PP. 367-386. https://doi.org/10.1007/978-3-030-17759-1_25
3. Prokopenko V.A., Chernenko V.Yu., Tsyganovich O.A., Astrelin I.M. Compounds from metallurgical wastes . in Traditions and innovations of resource-saving technologies in mineral mining and processing. Multi-authored monograph. – Petroșani, Romania: UNIVERSITAS Publishing, 2019. – 416-424 р.

Статті – загальна кількість одиниць  — 37, , з них — у фахових виданнях України одиниць — 13 (з них категорії Б — 1), та публікації  у зарубіжних періодичних наукових виданнях країн ОЄСР (16 од.).

Статті, що входять до міжнародних наукометричних баз даних SCOPUS (23 од.) і Web of Science (17 од.), усього одиниць — 24 статті. 

Наукові видання підрозділу. Надати коротку інформацію про виконану роботу видання у звітному році на відповідність вимогам для включення видання до міжнародних наукометричних баз даних Web of Science та Scopus. - немає

8. Наукові конференції, семінари, виставки.
8.1. Конференції:  загальна кількість проведених наукових конференцій і семінарів (з них – всеукраїнських, окремо з них міжнародних за межами України). Загальна кількість доповідей і кількість опублікованих доповідей.

Співробітниками кафедри підготовлено 55 тез доповідей на 21 конференції, з них на всеукраїнських - 17 тез доповідей на 6 конференціях, а на міжнародних - 38 тез доповідей на 19 конференціях, з них за межами України – 13 доповідей на 6 конференціях.
8.2. Виставки: взято участь у виставках міжнародних (участь та кількість експонатів, кількість нагород) і національних (участь, кількість експонатів, кількість нагород), окремо участь, кількість експонатів і отримані нагороди закордоном.  —   немає

9. Наукові досягнення науково-педагогічних і наукових працівників. Відзначення державними, академічними, закордонними преміями, дипломами, іншими нагородами. Обов’язково ПІБ-не скорочувати, посада, вчене звання, нагорода, № постанови, указу, наказу та за що отримана). Доцент кафедри Пилипенко Тетяна Миколаївна нагороджена за звітний період такими грамотами та відзнаками:
· Подяка за плідну співпрацю з Київською Малою академією наук на  (II) міському етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2018-2019 навчальному році (КМАН учнівської молоді, директор – І. Поліщук,  № наказу 32-О від 12.04.2019 р.).

· Підготовка учня 11 класу Вервеса К.Ю., що став призером II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України (КМАН учнівської молоді, директор – І. Поліщук, лист № 2437 від 11.03.2019 р.). 

· Подяка за активну участь в організації та проведенні науково-практичної конференції в рамках проекту «Збереження прісної води і водоочищення як складові сталого розвитку України» (КМАН учнівської молоді, директор – І. Поліщук, № наказу 38-О від 18.05.2019 р.).

10. Організаційне забезпечення наукової діяльності. Створення  у звітному році нових, спільних науково-навчальних структур (центри, лабораторії, тощо).(Додаток 2, п.4). Зауваження та пропозиції щодо забезпечення організації та координації наукової та інноваційної діяльності.

На базі університету створена Міжгалузева науково-дослідна лабораторія біогідрометалургії та біотехнології спільно з Інститутом біоколоїдної хімії імені  Ф.Д. Овчаренка НАН України. Проводяться спільні дослідження для вирішення актуальних задач практичної реалізації на інноваційних принципах у господарстві країни своїх наукових розробок з технологій одержання та використання вітчизняних високоякісних матеріалів на основі природних дисперсних мінералів, утилізації цінних компонентів вторинних джерел,  природоохоронних технологій і матеріалів.

11. Наукове обладнання довгострокового користування, придбане або отримане з різних джерел (кошти договорів, грантів, спонсорська допомога )за звітний період чи введене в дію на кінець звітного року; назва обладнання та загальна сума,). – Не придбалось.

12. Проект плану розвитку підрозділу на 2020 рік (очікуване фінансування госп/д робіт).

Кафедра планує активну міжнародну діяльність. Подано роботу на Українсько-польський Конкурс білатеральних проектів. Планується подача Еразмус+ проектів, в тому числі обговорюються плани подвійного диплому Магістра з університетом м. Палермо. Наступної осені кафедра має забезпечити проведення міжнародної конференції EWCC2020 на базі нашого університету.  

Планується держбюджет тем для молодих вчених тема «Розробка новітніх поліфункціональних нодисперсних та наноструктурованих металовмісних оксидних матеріалів природоохоронного призначення». та № 2044 «Високоефективна модифікація поверхні металу екологічно-безпечними сполуками для надання нових функціональних властивостей». 

Звіт заслухано і затверджено на засіданні кафедри фізичної хімії.
_05.11.2019 р.   протокол  № 4
Зав. кафедри

фізичної хімії           _________________               О.Е. Чигиринець  

02.12.2019 р.

